



《装修没做完“鲁班精工”跑路了》后续

# “鲁班精工”被列入异常经营名录 员工劳资纠纷问题,人社部门已立案处理

## 员工劳资纠纷问题,人社部门已立案

在新明派出所,记者还碰到一名“鲁班精工”的员工,他说自己是公司的业务员,还有工资没有拿到,像他这样没拿到工资的还有很多。  
宁波国家高新区人社局负责劳资纠纷的相关人员告诉记者,“这些天我们一直在处理‘鲁班精工’的劳资问题,不断地在做笔录。目前我们已经立案,并在进一步调查之中。至于接下来,公司是不是有偿还能力,还不清楚。”人社局相关负责人告诉记者,目

前公司方负责人没有出面,但是委托了相关人员与人社局对接处理。  
对于装修公司的劳资问题,人社部门相关负责人也感到无奈,“装修行业不像建筑行业,有一笔劳资保证金放在那里,一旦出了问题相对容易解决。而同样是农民工工资问题,装修公司就没有严格的行业监管。人去楼空,往往只剩下一个空壳子,维权难。”

继前段时间天蒂家、天地和装修公司跑路后,7月2日,宁波高新区“鲁班精工”装修公司也人去楼空。事发后,记者第一时间进行采访,发现有一百多户装修了一半的业主受害,被欠薪员工、材料供货商也是损失惨重。

昨日,记者对此事件进行跟踪采访。目前,市场监管部门已将“鲁班精工”旗下公司列入“异常经营名录公告”。人社部门就劳资问题也已立案。

□记者 陈善君

## 多家公司接单,合同盖的是“假公章”

“鲁班精工”只是一个公司的推广名,实际下面有许多家不同名称的装修公司在签订合同。市场监管局高新区分局消保科人员表示,目前注册地高新区港隆时代广场的“宁波家选商贸有限公司”、“宁波欧宇建筑装饰工程有限公司”已被列入“异常经营名录公告”通过网络向全社会公示。  
“鲁班精工”不仅仅是这两家公司,记者从相关部门了解到,在承接业务合同上盖章的,至少有四五家公司,除了以上名称,另外还有“宁波鄞州润唐建筑装饰工程有限公司”、“上海先胜室内设计工程有限公司”等。而这些公司与业主签订的合

同十分混乱,很多公章都是自制的“假公章”。  
业主赵女士的合同中盖着两个公章,一个是“鄞州润唐”的公章,上面有编号;另一个是“鲁班精工合同专用章”没有公章编号,而这个章在赵女士的设计书、收据上频频出现。记者向设在行政服务中心的公安定点刻章点核实,此“合同专用章”,样式不对,编号没有,只能说是个自制章。  
而业主俞先生的合同则更不规范,全部使用的是“假公章”——“宁波江北鲁美建筑装饰工程有限公司·鲁班精工·合同专用章”,没有公章编号,在收款收据中盖的也是这个章。这些问题,在“鲁班精工”的合同中很普遍。

## 无可奈何,部分业主要通过法院打官司

“鲁班精工”高新区的总公司跑路了,而与业主签订合同的公司是不是还在?  
记者昨天查询到了与许多业主签订合同的“宁波鄞州润唐建筑装饰工程有限公司”,该公司驻地在鄞州首南街道前河南路的恒达高大厦201室。记者赶到现场,发现并没有“润唐装饰”公司,物业人员表示,该公司去年就已经搬走了,后来又换了一个名称叫“名象装饰”,但不知道怎么回事,如今这个牌子也摘掉了,现在也是“铁将军”把门。

因为市场监管、公安部门等都无法处理和受理此案,目前不少业主都打算走诉讼程序。业主金女士告诉记者,7月8日,她已到鄞州法院江东法庭进行立案,法院很快就受理了,目前等着接下去的处理。  
“据我了解,已经有一些业主在走诉讼途径,但数量还不是很多。不过接下去应该会有越来越多的业主走诉讼途径。虽然打官司需要时间,请律师还要不小成本,但是没办法,目前也只能这样。”金女士说。

## 业主的投诉,市场监管和公安都未能受理

昨天,记者再次来到宁波市市场监督管理局高新区分局,了解该事件的最新进展。在消保科,记者碰到几名受害业主,赵女士和家人正在反映“鲁班精工”装修烂尾的问题。10万元全包的装修工程,大概六七万元的活还没有完成。

对于业主的投诉,工作人员看过合同后发现,赵女士合同上盖的章是“鄞州润唐建筑装饰工程有限公司”,表示合同盖章公司是鄞州的,因此不是高新区管辖。

即使装修公司注册在高新区,他们市场监管目前也无能为力,“因为公司已经跑路,我们也找不到他们公司的负责人。这需要公安介入处理。”

随后,记者和赵女士一同来到高新区新明派出所。派出所相关负责人则表示,“鲁班精工”目前的投诉,还只是合同纠纷的范畴,无法进行刑事立案。“派出所目前积极做好安全保障工作,及时出警及时处理;但解决问题还得找市场监管,或走民事诉讼程序。”

记者也了解到,一些橱柜、地板等材料供应商,货送出去了,货款还没有从“鲁班精工”公司结到,也是无可奈何。

# “第二季甬城万人种牙节”,高配“即刻种植”技术 让高龄缺牙者,即刻轻松拥有一口好牙

### 优惠来了:欧美种植牙直减高至10000元/颗,还享储值满减高至3000元

“幸亏借这次活动下决心把牙种上了,不然真不知道还要拖到什么时候。”刚完成全口种植的叶阿姨说,她种牙很久了,一直犹豫不决,而这次大力度的优惠活动则等于临门一脚,让她下决心种了个全口。据了解,“甬城万人种牙节”活动正在火热持续中,欧美种植牙减免高至10000元/颗,同时享受储值满减高至3000元优惠、免费升级全瓷牙,还有超市卡、电饭煲、品牌风扇等大牌豪礼赠送。此次活动,不仅优惠力度大,而且还有上海种植牙名家和“即刻种植”技术作为固定高配。这些超大优惠,真心让缺牙的市民很心动。  
记者 徐益霞

## 没想到种牙这么轻松,没有感觉到疼

叶阿姨很坦诚地告诉记者,她牙齿早就掉得差不多了,剩下的几个残根也没用了。之所以一拖再拖,主要是之前对种牙不太了解,年纪越大越怕种牙,担心自己身体吃不消,而且对种牙价格也有所顾虑。让她意想不到的是,种牙后才知道自己的那些顾虑都是多余的。

“甬城万人种牙节”配有上海种植牙名家和“即刻种植”技术,叶阿姨就是“即刻种植”的受益者,她说拖了多年的心事竟然在一天内解决了。种牙前,叶阿姨先在美莱牙科进行了德国西诺德CT拍片检查。随后,上海种植牙名家李庆来主任为她设计了“即刻种植”手术方案,上下颌呈“W”各植入四颗植体,植体搭桥安装临牙冠。

随后,李庆来主任亲自为叶阿姨进行了种植手术,在计算机3D打印技术制作的“种植导板”导航下,精准避开血管神经,即拔即种,一下实现了全口牙齿从无到有的转变。“没想到种牙这么轻松!没有感觉到疼,甚至没有肿胀感!”叶阿姨说,反观以前的为难、恐惧情绪,真是自己吓唬自己,“所以劝大家早点种牙,早种早享受,因为大口吃东西的感觉实在太好了!”

## 即刻种植,让高龄群体种牙无负担

李庆来主任解释说:“在即刻种植技术下,高龄、怕疼、承受力差的缺牙患者可以放心种牙!其实,在先进的种植技术中,种一颗牙甚至比拔一颗牙的创伤都小得

多。因此,高龄群体可以接受种牙。”

“即刻种植”实现了即拔即种、即种即用,高效、精准、创伤小。为了让这项技术惠及更多市民,《现代金报养生专刊》联合宁波美莱牙科推出了“甬城万人种牙节”,欧美种植牙直接减免高至10000元/颗,同时享受储值满减高至3000元优惠、免费升级全瓷牙,还有超市卡、电饭煲、品牌风扇等大牌豪礼赠送。

如果约上缺牙的朋友一起来种牙,还有神秘大礼相送,不单单自己能优惠种牙,更能让您的朋友也能更优惠地种上牙,早日享口福。据悉,该活动一推出便收到了热烈的反响,缺牙患者这次可不要再错过了,赶紧拨打下方健康热线预约吧!

## “第二季甬城万人种牙节” 欧美种植牙减免高至10000元/颗

同享储值满减高至3000元,免费升级全瓷牙,2人同行更有神秘大礼。

- 1、检查礼:免费德国西诺德CT拍片检查、挂号费、检查费、专家设计费;
- 2、减免礼:欧美种植牙减免高至10000元/颗,不限颗数;
- 3、储值礼:特价后充100元抵1000元,充200元抵2000元,满10000元抵1000元,满20000元抵2000元,3000元封顶;
- 4、大牌豪礼:电饭煲、超市卡、品牌落地扇、品牌空调被等;



- 5、同行礼:2人以上同时成交种植牙加送100元的超市购物卡1张;
- 6、终生养护礼:六大品牌种植牙签约质保终身养护,让您种好牙省心更安心;
- 7、隐适美矫正 iTero 口扫 0元体验沙龙:免费一对一专家坐诊,0元享受价值2500元黑科技口扫1次及矫正方案1份,5分钟预知矫正后效果(7月12日-14日)。